
社会 第３回 問題解説 

洗足学園中学校 

 

社会は、地理・歴史・公民分野の各大問から構成されています。また、論述問題(文章で説明を求める問題)を出題しており、部分点

を設けています。 

 

 

１ 地理分野からの出題です。 

 

問１ 「[地図１]中の（ア）周辺」は甲府盆地を示しています。甲府盆地では、水はけのよさを活用して果樹栽培がおこなわれて

います。正解は①です。 

問２ 「広く人々から資金を集め、それを使って開発から守りたい土地を買い取るなどして保存するという方法をとる。」といっ

た内容の文章であれば正解とします。 

問３ [地図１]中の（ウ）は川崎市を示しています。川崎市は他の 3つの政令指定都市より面積が小さく、また、京浜工業地帯に

含まれており、「製造品出荷額等」の数値が大きくなっています。正解は③です。 

問４ 正解は④です。「エアコンの使用が減少し、気温が下がりにくくなっている。」という部分が誤りです。 

問５ [地図１]中の（オ）は利根川を示しています。正解は⑤です。X の文中における「国内第 2 位である。」という部分が誤り

です。 

問６ [地図１]中の（カ）は成田国際空港を示しています。正解は④です。航空機で運ぶため、軽量・小型で高価な製品が主要貿

易品目として挙げられています。 

問７ 東京湾アクアラインは、神奈川県川崎市と千葉県木更津市を結んでいます。したがって、正解は①です。 

問８ [地図１]をみると、資源が分布している地域は、埼玉県秩父市などです。秩父市は石灰石を原料とするセメント工業が盛ん

です。正解は②です。 

問９ 「近郊」農業が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問 10 東京都は出版・印刷業が盛んです。正解は③です。 

 

２ 歴史分野からの出題です。 

 

問１ 天智天皇の子である大友皇子と戦った大海人皇子は、のちに天武天皇として即位します。したがって、正解は⑤です。 

問２ 問題文中に「承久の廃帝」とあり、承久の乱に関する問いであることが分かります。正解は⑥です。 

問３ 先生と生徒の会話中に「明治三年に」とあります。したがって、正解は②です。 

問４ Ａ 「天皇の外戚となり、その後見役として権力を握った点と、荘園を経済的な基盤のひとつとしていた点。」といった内 

容の文章であれば正解とします。 

   Ｂ 正解は①です。「興福寺」という部分が誤りです。 

問５ 先生と生徒の会話中に、『日本書紀』は天武天皇の系統の人物によって成立したことが述べられています。したがって、正

解は③です。 

問６ 徳川綱吉死後、正徳の政治のなかで、いわゆる「生類憐みの令」と総称される各法令は順次廃止されていきました。正解は

③です。 

問７ 先生と生徒の会話中に、「国学者」とあります。正解は④です。 

 

 

３ 公民分野からの出題です。 

 



問１ 「参議院」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問２ 「委員会」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問３ 正解は③です。内閣不信任の決議は、いわゆる「衆議院の優越」の事項であり、衆議院のみに認められている権限です。 

問４ 「政権を担当している政党のこと。」といった内容の文章であれば正解とします。 

問５ 正解は①です。②は自由民主党結党以前に首相を務めた人物であり、③④は 1960年代以降に首相を務めた人物です。 

問６ 正解は③です。①は「環境権」、②は「貴族院」という部分、④は全文が誤りです。 

問７ 先生と生徒の会話中に「サンフランシスコ平和条約と同日に調印された」とあります。正解は③です。 

   問８ 正解は①・③・⑤です。②は「国民によって選挙で選ばれる。」、④は「条約を承認」という部分が誤りです。 


